

## Уважаемые коллеги! Дорогие друзья!

От имени сообщества философов Республики Казахстан поздравляем вас с юбилеем! 90 лет назад был создан ваш замечательный Институт. Это серьёзная историческая дата, которая вобрала в себя долгий путь, сложный, порой крайне драматичный, но всегда высокий.

Надо безоговорочно признать, что во второй половине XX века и начале века XXI-го в мире не было равных многим философам России — тем, кто работал в русле и духе настоящей, Большой Философии. В институте творили выдающиеся мыслители, чей вклад в науку, познание, живую, творческую мысль, свободную от всякой конъюнктуры, неоценим. Их имена с благодарностью произносят новые поколения, приходящие в культуру. Среди этих имен П.В. Копнин, Э.В. Ильенков, Г.С. Батишев, В.С. Стёпин и многие-многие другие.

Дорогие коллеги, сегодня вы — лидеры философии на пространстве Евразии. В вашем багаже — впечатляющие результаты по всем направлениям философской мысли. Важные новые идеи ваш институт выдвигает в области истории русской и зарубежной философии, эпистемологии, философии науки, применяет новаторские подходы к проблеме сознания и искусственного интеллекта, философии творчества, глобальным проблемам, компаративистике.

Мы в Казахстане следим за вашими научными обсуждениями, читаем и изучаем книги сотрудников института, стараемся перенимать ваш опыт и знания, инновационные идеи и формы работы. С радостью узнаём новые имена, с грустью встречаем вести об уходе классиков философской мысли, долгие годы работавших в институте.

На формирование казахстанской философии решающее влияние оказали именно учёные ИФРАН. Под их руководством были воспитаны философские кадры, которые и сегодня определяют интеллектуальный климат в нашей республике. Это вполне понятно: Институт философии Российской Академии наук по праву является центром притяжения философов с разных концов света.

В последние годы сотрудничество между философами России и Казахстана возродилось на новых началах. Укрепились творческие и человеческие связи с нашими добрыми друзьями и наставниками В.А. Лекторским, А.А. Гусейновым, А.В. Смирновым, А.Ф. Зотовым, Н.М. Смирновой, Ю.В. Синеокой, А.В. Черняевым, А.Н. Чумаковым, А.В. Королёвым. Мы уверены, что наши тёплые взаимоотношения и впредь будут развиваться и крепнуть. Для этого есть все предпосылки: конкретные планы, совместные документы и научно-исследовательские проекты, открытость возможностей, а главное — дружба, проверенная десятилетиями.

С юбилеем, уважаемые коллеги! Спасибо всем вам за вдохновляющую творческую деятельность! Желаем вам новых больших свершений в будущем!

*Общественное объединение  
«Казахстанский философский конгресс»*